
Consiglio Comunale INT 185 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC. 1 – CANTIERE IN VIA AMENDOLA INATTIVO, RIDUZIONE POSTI 
AUTO, RIPERCUSSIONI SU RESIDENTI E ATTIVITA’ COMMERCIALI.

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ in  via  Amendola,  nel  pieno  centro  cittadino,  risulta  da  tempo  aperto  un  cantiere  come  da 
immagine unita alla presente interpellanza per formarne parte integrante (allegato 1);

▪ il  cantiere  in  corso  vede  l’esecuzione  di  lavori  la  cui  natura  e  tempistica  non  risultano 
chiaramente comprensibili ai residenti e agli esercenti della zona;

▪ per consentire l’apertura e l’occupazione dell’area di cantiere sono stati rimossi numerosi posti 
auto, operati restringimenti di carreggiata, con conseguente drastica riduzione della disponibilità 
di sosta in un’area già notoriamente congestionata;

▪ a fronte del sacrificio imposto ai cittadini, i lavori appaiono fermi da tempo, con un’evidente 
situazione di abbandono dell’area, recinzioni statiche e assenza di operai o mezzi operativi;

CONSIDERATO CHE

▪ i residenti lamentano un disagio crescente, sia per la carenza di parcheggi sia per la sensazione di 
incuria e stallo che il cantiere trasmette;

▪ le attività commerciali della via e delle aree limitrofe segnalano una significativa riduzione della 
clientela, imputabile anche alla difficoltà di accesso e di sosta, con evidenti ricadute economiche 
negative;

▪ la protrazione sine die di un cantiere inattivo rappresenta non solo un problema di viabilità e 
decoro urbano, ma anche un danno economico e sociale che l’Amministrazione non può ignorare;
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RILEVATO CHE

▪ non risulta  chiaro  ai  residenti  e  ai  titolari  delle  attività  commerciali  presenti  in  loco quando 
termineranno i lavori;

▪ non è dato sapere se vi siano contenziosi, varianti in corso d’opera, problematiche tecniche o 
inadempienze dell’impresa esecutrice;

▪ la  situazione  attuale  appare  in  contrasto  con  i  principi  di  trasparenza,  efficienza  e  buon 
andamento dell’azione amministrativa che dovrebbero caratterizzare l’operato della Città;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. da quale data sia stato formalmente autorizzato e aperto il cantiere di via Amendola e quale sia la 
natura precisa degli interventi previsti;

2. quale fosse la durata originariamente prevista dei lavori secondo il cronoprogramma approvato;
3. quale fosse la data di conclusione contrattualmente stabilita e se tale termine sia già decorso;
4. per quali ragioni i lavori risultino attualmente fermi e da quanto tempo perduri tale inattività;
5. se vi siano stati contenziosi, sospensioni ufficiali dei lavori, varianti progettuali o inadempienze 

da parte dell’impresa esecutrice;
6. quali iniziative l’Amministrazione abbia assunto o intenda assumere per sollecitare la ripresa 

immediata dei lavori o, in alternativa, per ridurre l’impatto del cantiere sulla viabilità e sulla 
sosta;

7. quale sia la nuova data prevista per il completamento dell’opera e la piena restituzione dell’area 
alla cittadinanza.

Torino, 05/03/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati 
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1_-_Cantiere_via_Amendola.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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